
Soudobé dějiny

Budete to právě vy, kdo začne psát historii Soudobých dějin?
Podejte si přihlášku na is.muni.cz/prihlaska.

Studijní program Soudobé dějiny vám nabídne širokou škálu povinných 
i povinně volitelných předmětů, které vám pomohou porozumět vývoji dnešního
světa i možným budoucím scénářům. Mezi historicko-politickými předměty
najdete například tyto: Evropa a USA za studené války, Milníky moderních dějin,
Československo 1945–1989, Sovětský svaz, východní blok a politické procesy,
Dekolonizace a proměny třetího světa a další. Součástí studia je také povinná
praxe.

Zajímá vás moderní historie, významné události a to, jak nás ovlivnily? Chtěli
byste se zaměřit na dění po druhé světové válce a prozkoumat veškeré dějinné
souvislosti toho, jak vypadá politický vývoj České republiky, Evropy a  celého
světa? Nový studijní program Soudobé dějiny otevírá studujícím cestu k hledání
odpovědí na otázky nedávné minulosti a k odhalování a pochopení konkrétních
souvislostí ovlivňujících to, v jakém světě žijeme.

Studenti a studentky se seznámí se současnými trendy v historiografii, získají 
kompetence v práci s prameny, v použití výzkumných technik a v analýze dat 
i v jejich interpretaci. Program je vhodný pro všechny středoškolské zájemce 
o moderní historii i politické dění. 

Jaké předměty budete mít?

„Masarykova univerzita je první a jedinou univerzitou v České republice, kde bude 
možné od podzimu 2024 studovat v bakalářském stupni studia program Soudobé 

dějiny. Síly pro výuku světových, evropských i českých dějin po roce 1945 spojili 
špičkoví historici, politologové a další společenští vědci – a právě v tom spočí-

vá velký přínos tohoto programu. Jsem rád, že jej nabízí právě Fakulta sociálních 
studií. Studující budou hledat odpovědi na otázky nedávné minulosti za pomoci mezioborových
přístupů společenských a humanitních věd, a navíc mohou soudobé dějiny kombinovat například 
s politologií, mezinárodními vztahy nebo žurnalistikou nebo čímkoli, co jim bude dávat smysl. “

Stanislav Balík, děkan


